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Митрополит Атанасије: Божић нас позива да 
показујемо добру вољу

У прву недељу по Божићу – недељу Светих Богоотаца, 12. јануара 2025. 
године, Његово Високопреосвештенство Митрополит милешевски г. Атанасије 
је служио свету архијерејску Литургију у Саборном храму Светог Василија 
Острошког у Пријепољу.

После читања светог Јеванђеља владика Атанасије је беседио:

– Честитам вам светли Празник Рождества Христовог, који и даље празнујемо 
ових дана у великој радости. Овај велики догађај Рођења Христовога 
празнујемо и настојимо да што више продубимо свест о томе догађају Божјег 
присуства са нама, тај улазак Божји у нашу стварност на најинтимнији начин. 
Празнујући Рождество Христово свесни смо, пре свега, Божје наклоности 
према нама. Јер, Бог Отац Небески показа своју љубав на најочигледнији 
начин тиме што је загрлио људски род шаљући му Сина свога, да буде 
најприсутнији у нашем животу. Анђели, празнујући овај догађај, објављују, 



певају непрестано: Слава на висини Богу, на земљи мир нека буде, а међу 
људима добра воља. Открили су нам чиме се они занимају, песмом упућеном 
Богу у коју позивају и нас, да и ми певамо. Зато и јесу растворили Небеса, да 
можемо и ми горе завирити и слушати и прикључити се. Сва васељена да 
пева јер Богу доликује песма, слављење. Данас нам се открива једна, могли 
бисмо рећи, нама најкориснија димензија Божића. А то је откривање добре 
воље, и међу анђелима и међу људима, раскривање добре воље целе Божје 
творевине, захваљујући чему овај свет и даље има даха и има моћи да 
постоји. То је та трајна димензија Божића. Бог се јављао, као да је куцао на 
врата, када је човек отпао од Бога. Подсећао је: Ја сам још ту, иако си ти 
човече побегао, одметнуо се, окренуо се од мене. Зато је Бог преко својих 
пророка непрестано подсећао, некада и потресајући земљу, али у Божићу 
потпуно се разоткрио, показао се, родивши се као човек, да би живео са нама 
и поделио са нама нашу судбину живота и да би победио за нас, праштајући 
нам. Бог као да је хтео да нас изазове да и ми показујемо добру вољу. Он је 
као дете себе потпуно препустио оним условима у којима живи човек, у 
условима где има много лоше наклоности човека према човеку, творевине, 
једне према другој, где влада, рекло би се, лоша воља, ако не и зла воља. 
Уместо љубави пројавила се међу господарима онога света, оног поднебља, 
завист према Њему, безазленом детету. Уплашили су се за своју власт и 
ковали су планове да униште Богомладенца. Пресвета Богородица је прва 
која је пројавила добру вољу. Она је прва пристала на сарадњу са Богом када 
је требало створити услове за јављање Сина Божјег. А Њој су онда следовали 
многи добри људи који су са анђелима пројављивали добру вољу према Богу. 
На многим местима су се јављали они који су пристали да буду одани 
следбеници Христови, грађани Царства Његовог Небеског. Много би се могло 
рећи о тој доброј вољи древних времена и кроз сву историју хришћанства. И 
поред свих ратова и сукоба који постоје, постојала је и добра воља и добра 
наклоност. Захваљујући тој доброј вољи и доброј наклоности која се 
пројављивала на разне начине, свет је успео да опстане и даље. И колико год 
да буде опстајао моћи ће само захваљујући тој доброј вољи, која је један од 
главних аспеката празника који славимо, Божића. Показивати добру вољу, на 
то нас позива Божић. Било би корисно да сами себе испитамо колико 
показујемо добру вољу, не само према Богу, него исто то, једни према 
другима. Лако је то проверити, а потребно је, да ли испуњавамо ону Христову 
заповест о љубави према другима. Показујемо ли љубав према другима, јесмо 
ли отворени једни према другима, да им помогнемо, да их разумевамо, да 
саосећамо? Јесмо ли у стању да поднесемо вређања? И када нас други не 
схватају и не разумевају да ми разумемо њих и да праштамо! Јесмо ли 



замерљиви, да ли се лако наљутимо на другога? Божић као празник, Божић 
као догађај, позива нас да се зближимо у Богу, да испуњавамо Божју заповест 
о љубави, према Њему пре свега, а онда и једних према другима. Да 
попримимо оне особине које Бог показа према нама, ту наклоност, то 
заједништво. То је смисао Божића. Нека би нас Бог оснажио у празновању 
Божића на прави начин, онако како су тај догађај прославили они најближи 
Христу и Пресвета Дјева, и анђели, сви они који су показали да имају места за 
Богомладенца. Тако да и ми имамо места за Њега и једни за друге – поручио 
је митрополит Атанасије и поздравио све сабране радосним божићним 
поздравом: Мир Божији, Христос се роди!

Високопреосвећеном Митрополиту Атанасију су саслуживали протојереј Игор 
Ерић, протојереј Горан Крстић и протођакон Иван Савић. Хор „Свети краљ 
Владислав“ који је при храму Светог Василија је одговарао на прозбе и 
јектеније. Светој Литургији је присуствовао и Председник општине Пљевља 
др Дарио Вранеш.
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